

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 8P/42/2014
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2113227573
Dátum vydania rozhodnutia: 16. 10. 2014
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Bibiana Ťažiarová
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2014:2113227573.9

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Trnava vo veci starostlivosti o maloletého S. I., narodeného XX. X. XXXX, dieťa rodičov S. C., narodená XX. X. XXXX, bytom P. a I. I., narodený XX. 2. XXXX, bytom J. L. XXX/XX, E. T., toho času G. XX/XX, D. I. a vo veci starostlivosti o maloletých P. C., narodeného XX. X. XXXX, B. C., narodeného XX. X. XXXX a B. C., narodenej XX. X. XXXX, deti rodičov S. C., narodená XX. X. XXXX, bytom P. a G. B., narodený X. X. XXXX, bytom I. XXX, toho času T. XXX/X, D., o náhradnej starostlivosti nad maloletými, takto

rozhodol:

I. Súd nariaďuje nad maloletými S., P., B., B. ústavnú starostlivosť v Detskom domove Trnava, Botanická 46, Trnava.

II. Matka maloletých povinná platiť na výživu maloletého S. sumu vo výške 30 % zo sumy životného minima na nezaopatrené dieťa mesačne o účinnosťou od 1. 11. 2014 vždy do 15 dňa každého mesiaca dopredu Detskému domovu Trnava, Botanická 46, Trnava.

III. Matka maloletých povinná platiť na výživu maloletého P. sumu vo výške 30 % zo sumy životného minima na nezaopatrené dieťa mesačne o účinnosťou od 1. 11. 2014 vždy do 15 dňa každého mesiaca dopredu Detskému domovu Trnava, Botanická 46, Trnava.

IV. Matka maloletých povinná platiť na výživu maloletého B. sumu vo výške 30 % zo sumy životného minima na nezaopatrené dieťa mesačne o účinnosťou od 1. 11. 2014 vždy do 15 dňa každého mesiaca dopredu Detskému domovu Trnava, Botanická 46, Trnava.

V. Matka maloletých povinná platiť na výživu maloletej B. sumu vo výške 30 % zo sumy životného minima na nezaopatrené dieťa mesačne o účinnosťou od 1. 11. 2014 vždy do 15 dňa každého mesiaca dopredu Detskému domovu Trnava, Botanická 46, Trnava.

VI. Otec maloletého S. je povinný platiť na výživu maloletého S. sumu 33,19 eur mesačne s účinnosťou od 1. 11. 2014 vždy do 15 dňa každého mesiaca dopredu Detskému domovu Trnava, Botanická 46, Trnava.

VII. Otec maloletých je povinný platiť na výživu maloletého P. sumu vo výške 30 % zo sumy životného minima na nezaopatrené dieťa mesačne o účinnosťou od 1. 11. 2014 vždy do 15 dňa každého mesiaca dopredu Detskému domovu Trnava, Botanická 46, Trnava.

VIII. Otec maloletých je povinný platiť na výživu maloletého B. sumu vo výške 30 % zo sumy životného minima na nezaopatrené dieťa mesačne o účinnosťou od 1. 11. 2014 vždy do 15 dňa každého mesiaca dopredu Detskému domovu Trnava, Botanická 46, Trnava.

IX. Otec maloletých je povinný platiť na výživu maloletej B. sumu vo výške 30 % zo sumy životného minima na nezaopatrené dieťa mesačne o účinnosťou od 1. 11. 2014 vždy do 15 dňa každého mesiaca dopredu Detskému domovu Trnava, Botanická 46, Trnava.

X. Súd určuje matke maloletých, otcovi maloletého S., otcovi maloletých P., B. a B. lehotu 6 mesiacov na úpravu rodinných a sociálnych pomerov, počnúc právoplatnosťou rozsudku.

XI. Súd mení rozsudok tunajšieho súdu č. k. 20P/255/2006-50 zo dňa 2. 7. 2007.

o d ô v o d n e n i e :

Uznesením č. k. 8PPOm/1/2013-13 zo dňa 15. 10. 2013 súd dočasne zveril maloletých do starostlivosti nahrádzajúcej starostlivosť rodičov do Detského domova Trnava, Botanická 46, Trnava.

Uznesením č. k. 8P/89/2013-64 zo dňa 17. 12. 2013 súd začal konanie o náhradnej osobnej starostlivosti nad maloletými S., P., B. a B..

Podľa ustanovenia § 54 ods. 2 Zákona o rodine súd môže nariadiť ústavnú starostlivosť len vtedy, ak výchova maloletého dieťaťa je vážne ohrozená alebo vážne narušená a iné výchovné opatrenia nevedli k náprave alebo ak rodičia nemôžu zabezpečiť osobnú starostlivosť o maloleté dieťa z iných vážnych dôvodov a maloleté dieťa nemožno zveriť do náhradnej osobnej starostlivosti alebo do pestúnskej starostlivosti. Za vážne ohrozenie alebo vážne narušenie výchovy maloletého dieťaťa sa nepovažujú nedostatočné bytové pomery alebo majetkové pomery rodičov maloletého dieťaťa, ods. 4 súd môže výnimočne nariadiť ústavnú starostlivosť aj vtedy, ak jej nariadeniu nepredchádzali iné výchovné opatrenia. Výnimočnosť prípadu a neúčelnosť iného výchovného opatrenia musí byť preukázaná, ods. 5 súd v rozhodnutí, ktorým nariaďuje ústavnú starostlivosť, musí presne označiť zariadenie, do ktorého má byť dieťa umiestnené. Pri rozhodovaní o nariadení ústavnej starostlivosti súd vždy prihliadne na záujem maloletého dieťaťa, najmä na citové väzby maloletého dieťaťa k súrodencom a na ich zachovanie.

Podľa ustanovenia § 55 ods. 2 Zákona o rodine ak súd nariadil ústavnú starostlivosť z dôvodov, ktoré sú na strane rodičov, v rozhodnutí zároveň určí rodičom dieťaťa primeranú lehotu na úpravu ich rodinných a sociálnych pomerov tak, aby mohli osobne vykonávať starostlivosť o maloleté dieťa. Ak rodičia úpravu svojich rodinných a sociálnych pomerov v určenej lehote zabezpečia, súd ústavnú starostlivosť zruší.

Podľa ustanovenia § 81 ods. 2 Zákona o rodine súd v rozhodnutí, ktorým nariaďuje ústavnú starostlivosť, súčasne uloží rodičom alebo iným fyzickým osobám povinným poskytovať dieťaťu výživné povinnosť, aby výživné poukazyvali zariadeniu, do ktorého má byť dieťa umiestnené.

Podľa ustanovenia § 62 ods. 1 Zákona o rodine plnenie vyživovacej povinnosti rodičov k deťom je ich zákonná povinnosť, ktorá trvá do času, kým deti nie sú schopné samé sa živiť, ods. 2 obaja rodičia prispievajú na výživu svojich detí podľa svojich schopností, možností a majetkových pomerov. Dieťa má právo podieľať sa na životnej úrovni rodičov, ods. 3 každý rodič bez ohľadu na svoje schopnosti, možnosti a majetkové pomery je povinný plniť svoju vyživovaciu povinnosť v minimálnom rozsahu vo výške 30 % zo sumy životného minima na nezaopatrené nepľnoleté dieťa alebo na nezaopatrené dieťa podľa osobitného zákona, ods. 4 pri určení rozsahu vyživovacej povinnosti súd prihliada na to, ktorý z rodičov a v akej miere sa o dieťa osobne stará, ods. 5 pri skúmaní schopností, možností a majetkových pomerov povinného rodiča, súd neberie do úvahy výdavky povinného rodiča, ktoré nie je nevyhnutné vynaložiť.

Podľa ustanovenia § 75 ods. 1 Zákona o rodine pri určení výživného prihliadne súd na odôvodnené potreby oprávneného, ako aj na schopnosti možnosti a majetkové pomery povinného. Na schopnosti, možnosti a majetkové pomery povinného prihliadne súd aj vtedy ak sa povinný vzdá bez dôležitého dôvodu výhodnejšieho zamestnania, zárobku, majetkového prospechu; rovnako prihliadne aj na neprimerané majetkové riziká, ktoré povinný na seba berie.

Podľa ustanovenia § 76 ods. 1 Zákona o rodine výživné sa platí v pravidelných opakujúcich sa sumách, ktoré sú zročné vždy na mesiac dopredu.

Podľa ustanovenia § 77 ods. 1 Zákona o rodine právo na výživné sa nepremlčuje. Možno ho však priznať len odo dňa začatia súdneho konania. Výživné pre maloleté dieťa možno priznať najdlhšie na dobu troch rokov spätne odo dňa začatia konania, ak sú na to dôvody hodné osobitného zreteľa.

Podľa ustanovenia § 78 ods. 1 Zákona o rodine dohody a súdne rozhodnutia o výživnom možno zmeniť, ak sa zmenia pomery, ods. 3 pri zmene pomerov sa vždy prihliadne na vývoj životných nákladov; ods. 3 pri zmene pomerov sa vždy prihliadne na vývoj životných nákladov.

Podľa § 2 písm. c/ bod 2 zákona č. 601/2003 Z. z. o životnom minime v platnom znení za životné minimum fyzickej osoby alebo fyzických osôb, ktorých príjmy sa posudzujú podľa § 3 spoločne, sa považuje suma alebo úhrn súm
90,42 eur mesačne, ak ide
2. o nezaopatrené dieťa.

Podľa ustanovenia § 154 ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku pre rozsudok je rozhodujúci stav v čase jeho vyhlásenia.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku by odvolanie nebolo právne účinné, nakoľko účastníci konania sa podania odvolania výslovne vzdali do zápisnice na súde po vyhlásení rozhodnutia.

Ak povinný dobrovoľne neplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, môže oprávnený podať návrh na vykonanie exekúcie podľa zák. č. 233/1995 Z. z., ak ide o rozhodnutie o výchove maloletých detí návrh na súdny výkon rozhodnutia.